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Gemeenteraad  Gooise Meren 
Informatieve vragen van feitelijke/technische aard 

 

Van : Hart voor BNM 

Datum indiening :    
   20 juni 2017 

Betreft : Geurcontour Givaudan 

Vraag en beantwoording 
is openbaar 

: ja 

Datum toezending 
antwoord 

: 28 juni 2017  

 

Vragen 

Vanaf april 2016 zijn diverse projectontwikkelingen gestagneerd vanwege de aanvraag van Givaudan bij de 
Provincie Noord Holland om de geurcontour te verkleinen. 

Vanaf dat moment liggen grote en kleine projectontwikkelingen stil in Naarden en Bussum in afwachting van 
het wijzigen van de geurcontour. Dit leidt bij veel mensen, bedrijven en de gemeente tot financiële schade, 
stagnatie in projecten etc. 

Hart voor BNM heeft hierover de volgende technische vragen, die we graag volledig beantwoord zien. 

 

1. De nu geldende geurcontour van Givaudan is uit 2005, zie bijlage 1. De projecten in Naarden en Bussum die 
nu stagneren liggen ver buiten deze contouren. 

a. Waarom stagneren projecten die buiten de nu geldende geurcontour liggen? 

b. Hoe groot is de straal (afstand in km) vanaf Givaudan heen die gehanteerd wordt door de gemeente 
bij beoordeling of projecten stagneren (graag een kaart met de betreffende geurcirkel die 
gehanteerd wordt door de gemeente bijvoegen)? 

c. Wanneer stagneert een project, indien het volgens de gemeente binnen de geurcontour valt?  

i. Bij een aanvraag bestemmingsplanwijziging? 

ii. Bij een aanvraag omgevingsvergunning? 

iii. Bij een bouwaanvraag? 
 

2. Voor welke datum moesten aanvragen zijn ingediend om geen last te hebben van deze geurcontour? 

 

3. Indien voor die datum bij een project binnen de volgens de gemeente gehanteerde straal (geurcontour) een 
bestemmingsplan is aangevraagd, maar pas na die datum een omgevingsvergunning, stagneert een project 
dan ook? 

 

4. Wat doet de gemeente om snel duidelijkheid te krijgen over de nieuwe geurcontour? 

 

5. Is de gemeente juridisch verplicht om een grotere straal dan de nu geldende geurcontour te hanteren bij 
projectontwikkelingen? 
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Antwoorden college 

 

Antwoord vraag 1: 

Op 19 oktober 2005 heeft de provincie Noord-Holland, bevoegd gezag, aan de rechtsvoorganger van Givaudan, 
Quest International Nederland B.V. de vigerende vergunning ex artikel 8.4 van de Wet milieubeheer verleend. In 
deze nog steeds vigerende vergunning is aangesloten bij het landelijk geurbeleid dat stelt dat geen 
geurgehinderden mogen worden toegevoegd. De vergunning bevat geen geurcontour. 

Het ontbreken van deze contour is de kern van het stilliggen van de grote en klein ontwikkelingen in Naarden en 
Bussum. 

 
De vigerende vergunning van Givaudan is echter niet in overeenstemming met de huidige bedrijfsactiviteiten die 
plaatsvinden, daar in 2012 de geurfabriek is ontmanteld.  
De daadwerkelijke geuremissie  is in de praktijk vele malen minder dan het maximum dat is toegestaan in de 
vergunning uit 2005. 
Omdat een van kracht zijnde milieuvergunning in overeenstemming dient te zijn met de activiteiten die 
daadwerkelijk plaatsvinden is Givaudan in samenspraak met het bevoegd gezag, Provincie Noord-Holland gestart 
met de procedure tot aanvraag van de benodigde revisievergunning. De aanvraag van de nieuwe vergunning is 
aanstaande. In deze nieuwe vergunning zal wel een geurcontour worden opgenomen. 
 
Er is dus geen geldende geurcontour. Een straal kan dus niet gegeven worden. 
Het kaartje dat als bijlage is gehecht aan de vraag van Hart voor BNM  komt niet uit de vigerende vergunning. 
Stagnaties treden op bij bestemmingsplanwijzigingen en aanvragen omgevingsvergunning waarbij sprake is van 
het toevoegen van geurgehinderden, lees toevoegen van woningen. 

 

Antwoord vraag 2: 
De milieuvergunning uit 2005 bepaalt dat binnen de geurcontour geen woningen toegevoegd mogen 
worden.Aanvragen van vóór 2005 hebben geen last van deze geurcontour.  

 

Antwoord vraag 3: 

Indien een aanvraag omgevingsvergunning mogelijk is conform een onherroepelijk bestemmingplan stagneert de 
aanvraag niet. 

 

Antwoord vraag 4: 

Het college handelt pro-actief door zich in te zetten voor een voortvarende aanpak van de herziening. Tevens 
wordt pro-actief gehandeld door voorstellen te doen aan de Provincie voor een tijdelijke oplossing. 

 

Antwoord vraag 5: 

Zie vraag 1. Er is geen geurcontour. De vigerende vergunning is het juridisch kader en daar wordt naar gehandeld. 

 

 

Bijlage 1: 
 
Geurcontour van 2 en 3,5 ouE/m3 als 98-percentielwaarde, 
vergunning Naarden 2005 
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